

秦皇岛市第七届全民健身趣味冰雪运动会举行

本报讯(通讯员 付莹莹)1月7日,秦皇岛市第七届全民健身趣味冰雪运动会在老君顶滑雪场举行,冰上龙舟竞速、雪地飞碟接力、冰车接力赛、雪地拔河欢乐开赛。

本次活动由秦皇岛市体育局主办,秦皇岛老君顶滑雪场承办,海港区冰雪运动协会协办。本届全民健身趣味冰雪运动会在内容、形式、覆盖规模上进一步升级,不仅涵盖赛事活动、亲子群众类体验项目,还有冰雪小集市,里面秦皇岛特产、琳琅满目的冰雪文创产品等令人目不暇接。滑冰场内设有冰雪知识普及长廊、“秦皇岛之冬·欢乐冰雪季”拍照打卡区,带给游客和参赛选手多重体验。此外,活动现场吸引了抖音直播来到现场,与粉丝分享秦皇岛冰雪魅力,带动粉丝参与冰雪运动的热情。

作为本届运动会的举办地,河北省体育旅游示范基地老君顶



景区已连续成功举办7届大众趣味冰雪运动会,相继举办了海港区冰雪嘉年华、冰雪沸腾闹元宵、美丽乡村文化大集等冰雪文化旅游活动,大众体育和大众旅游实现有机结合,全民健身和全域旅游深度融合,打造冰雪赛事新名片。

依托丰富冰雪运动资源,秦皇岛市创新谋划后冬奥时代,第七届欢乐冰雪季通过系列冰雪活动,有效推动冬季运动项目的普及,进一步促进全市冰雪运动发展,带动群众参与热情,全面提高群众参与度,掀起冰雪运动发展新热潮。

河北省体育局授予9所单位“河北省青少年体育训练中心”称号 秦皇岛市重点业余体校榜上有名

本报讯(通讯员 付莹莹)近日,河北省体育局下发了关于授予9所单位“河北省青少年体育训练中心”称号的通知,其中秦皇岛市重点业余体校榜上有名。

秦皇岛市重点业余体校是在秦皇岛市少儿业余体校和秦皇岛市业余军事体育学校基础上,于1984年10月经省教育部门批准成立。学校占地面积9034平方米,建筑面积75304平

方米。2009年、2013年两次被国家体育总局命名为“全国高水平体育后备人才基地”;2017年被河北省体育局命名为“河北省高水平体育后备人才基地”;2017、2019年两次被评为河北省冬季项目后备人才基地。2013年被市政府授予新时期体育工作先进集体;2014年被市政府授予省运会突出贡献奖;学校输送的田径运动员苏欣悦获得2017年全运会田径女子铁饼第一名;2017

年伦敦世锦赛女子铁饼第七名;2018年英国首届田径世界杯女子铁饼第二名;2021年参加东京奥运会;王心迪2018年参加平昌冬奥会,2018-2019赛季国际雪联自由式滑雪空中技巧世界杯总决赛第一名;跳水运动员程佳雯获得2017年全运会跳水女子团体冠军,田径运动员温梓笛获得2021年全运会女子投掷团体第一名。为河北省和我市人民争得了荣誉。

全国自由式滑雪U型场地锦标赛鸣金 河北运动员获3金2银1铜

本报讯(通讯员 付莹莹)1月8日下午,2022-2023赛季全国自由式滑雪U型场地锦标赛在张家口市崇礼区长城岭室内U型场地滑雪场落下帷幕。我省共获得3金2银1铜的优异成绩,其中小将盛海鹏凭借第二轮87.50分的出色发挥以0.5分的优势战胜山东名将毛秉强获得男子组个人项目金牌,刘奕杉、陈紫茵分别获得女子组个人项目银牌、铜牌,女子组获得团体项目金、银牌,男子组获得团体项目金牌。

作为自由式滑雪U型场地项目国内顶级赛事,本次比赛共有来自全国11个省市,48名运动员参加,全国顶尖选手悉数参赛,其中

不乏奥运选手吴梦(吉林)、张可欣(黑龙江)等名将。

本届锦标赛,我省小将比赛中不畏强手,敢打敢拼,共有7名运动员打进男女组前八名(5女2男),除获得奖牌的运动员外,运动员周思雨(女子个人第五名)、刘沁源(女子个人第六名)、吴雨桐(女子个人第七名)、李鸿祖(男子个人第五名)同样展示出了良好的竞技状态。

据了解,按照自由式滑雪U型场地国家集训队比赛安排,我省有3名运动员(盛海鹏、刘奕杉、陈紫茵)即将随队出征国际赛场,预祝他们在接下来的比赛中继续发扬拼搏精神,为国、为省争光。



秦皇岛体育达人

我眼中的“孺子牛”——王彦青

本报讯(撰稿人 武占胜)人们常常用“孺子牛”来借喻那些甘愿服务大众、无私奉献的人。在秦皇岛门球界,每当提及市老年人体育协会门球专项委员会巡视员王彦青,人们无不夸赞他就是门球场上的“孺子牛”。令人钦佩的孺子牛

笔者是于2018年春天在开发区门球场打比赛的时候认识王彦青的。他给我最初印象是身体硬朗,体态丰盈,步伐稳健,说话声音响亮,黝黑的脸庞,总是挂着慈祥的笑容,显得那么和蔼可亲。那时,他是秦皇岛市实力较强的聚友队的主力队员。

此后,他在我的眼里始终是一个技术精湛、憨厚持重的门球高手。而使我对他真正有了“孺子牛”的感受,是在我担任市老年人体育协会通讯员,采访秦皇岛市人民公园草坪门球场更新改造工程的时候,他那高尚的思想境界,忘我的工作作风,诚挚的服务态度,无私的奉献精神,

让我钦佩至极。

全心投入球场改建

秦皇岛市人民公园位于市中心,是全市规模较大,环境优美,设施齐全的地标性公园。座落在该公园东北部的四连片草坪门球场,是全市门球爱好者训练、比赛、娱乐的不可或缺的重要场所。但是由于经年已久,风剥雨蚀,球场草坪老化严重。破损不堪的球场,已经到了难以进行训练和比赛的程度。

面对这种状况,今年九月,市体育局决定特批投资30万元,启动门球场修建工程。修建草坪门球场是一项技术要求严、施工难度较大的工程,在施工中需要认真负责、熟悉铺设草坪的内行人当监理。“这没有报酬的苦差事谁肯干呢?”门球专委会刘凤珍首先想到了王彦青。

“好,我干!”王彦青丝毫没有推辞。从施工人员进驻球场工地的那一刻起,身为门球专委会的巡视员王彦青,就全身心地

投入到了门球场。每天清晨,他总是先施工人员一步,提前来到球场,寻找工具,整理场地,检查工程,落实领导布置的任务。一旦施工人员进厂施工,他就认真地开始监管工程质量。

由于受疫情的影响,工程自9月6日开工至12月10日竣工,断断续续历时三个月之久。在这三个多月的时间里,王彦青不论施工与否,天天到场,从不间断。

其实王彦青的苦楚并不比别人少。他的妻子患有乳腺癌和肺癌两种重大疾病,虽然术后病情好转,但是日常饮食起居需要他照顾,而他的身上也有旧伤病。每当在球场值班的门委领导劝他,他总是笑呵呵地说:“没关系”,依然天天早来晚归。有时他刚刚端起饭碗,施工人员便打来电话告知有急事,他便要赶快到球场处理。

“一个人做一件好事并不难,难的是一辈子做好事”。年

近七旬的王彦青,自2008年起就一直这样起早贪黑,不图回报。特别是2014年公园首次兴建草坪门球场的日日夜夜,他身兼数职,既是组织者,又是设计者,还是监督者。王彦青是一个普普通通的人,而真正的楷模,就是他这样的普通人。

球技高超心系集体

王彦青还是一个反应敏捷,思维清晰,有悟性、懂球路、会执教、打好球的优秀门球人。他是从冶金设计院统计工作岗位退休的,退休前喜爱篮球、足球等体育项目。单位有了门球场之后,他就练上了门球,已有十五年的球龄。由于他具有运动天赋,加之他勤学苦练,到门球场不久,他就掌握了持杆、站位、击球过门、撞球、接球、闪带球等技术要领。凭借他的能力,很快成为了冶金设计院门球队的队长兼教练员。他不仅带领冶金队打出了好成绩,而且他本人也曾经两次摘取全市单打桂

冠。因此,他先后加入红岳队、快乐队、聚友队、奥凯队等强队。十五年来,他如醉如痴地迷恋追求着门球,把门球当做自己晚年生活的最佳陪伴,视球场为家,待队友如亲人,有求必应,乐善好施。

十多年来,他只要来到球场,发现球场不干净,就拿起工具清理起来。扫树叶、捡杂物、铲积雪、浇场地,样样都干。球场的设备坏了,他想方设法修理好。有时候,他还要自己掏腰包为球场购置一些用品。在比赛时,他顾全大局,努力践行教练员的意图,沉稳冷静用心打好每一杆球,胜不骄、败不馁,与队友默契配合,维护集体荣誉。当自己失误的时候,他总是自责地向队友示意对不起。他经常随队参加国家、省、市级的各类门球赛事,获得过许多荣誉。

王彦青为人谦和,对高手不嫉妒,对新人不歧视,崇高人格,弥足珍贵。